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Stjórnarfundur miðvikudag 24. ágúst kl 9.30 
Haldinn í Þróunarsetri Vestfjarða, Ísafirði
Mætt voru: Guðni Geir Jóhannesson, Haraldur V.A. Jónsson,  Þuríður Ingimundardóttir boðaði forföll í hans stað Björgvin Sigurjónsson, Elías Jónatansson og Ragnheiður Hákonardóttir, auk þeirra Aðalsteinn Óskarsson og Arna Lára Jónsdóttir (sem ritar fundargerð).

Formaður stjórnarmenn velkomna og kynnti dagskrá fundarins.

Dagskrá

A. Málefni skrifstofu og stjórnar

1. Fundargerð frá stjórnarfundi FV 21.6.2005
Fundargerð frá 21.6.2005 var borin upp og samþykkt.

2. Undirbúningur 50. Fjórðungsþings þann 2. og 3. september 2005

a) Skýrsla stjórnar

Formaður og framkvæmdastjóra falið að rita skýrslu stjórnar. Framkvæmdarstjóri vinnur að skýrslu stjórnar og óskaði formaður eftir mikilvægum atriðum sem eiga heima í skýrslu stjórnar. Bent var á eftirfarandi atriði sem hafa sett sitt mark á starfsár stjórnarinnar; Vonbrigði  FV með nýju samgönguáætlunina, áhyggjur af breyttu flutningsmynstri sem hefur haft veruleg áhrif á vegakerfi Vestfjarða og áhrif þenslu Austurlandi og höfuðborgarsvæðinu á atvinnulíf og samfélög á Vestfjörðum. 
b) Drög að ályktunum áður sent í pósti þann 13. júlí s.l.
Nefndir fjórðungsþings eru enn að störfum og verða ályktanir verða lagðar fram á næsta stjórnarfundi.
c) Fjárhagsáætlun 2006 og endurskoðuð fjárhagsáætlun 2005
Framkvæmdastjóri kynnti fjárhagsáætlun sem fylgir með í gögnum. Stjórn lagði til að laun stjórnarmanna yrðu hækkuð um helming frá og með síðustu áramótum og stjórnarmenn sammála um að vísa tillögunni til fjárhagsnefndar Fjórðungsþings.
Drög að fjárhagsáætlun samþykkt með minniháttar breytingum.

d) Skipulag þingsins 
Farið var yfir skipulag þingsins.
3. Mál fyrrverandi framkvæmdastjóra, tillaga að uppgjöri

Stjórn samþykkti tillögu að uppgjöri.
4. Markaðsskrifstofa Vestfjarða

Staða verkefnisins: Broddaneshreppur hefur staðfest þátttöku. Framkvæmdastjóri fór yfir stöðu verkefnisins og upplýsti að nú þegar hefði verið auglýst í stöðu verkefnisstjóra Markaðsskrifstofu og margir hæfir einstaklingar hefðu sótt um. Atvinnuviðtöl eru í gangi og gengið verður frá ráðningu á næstu dögum.
5. Álit á framkvæmd byggðaáætlunar 2002-2005.  
Staðfesting á áliti sem þegar hefur verið sent stjórn í tölvupósti frá 18.júlí   2005.  Stjórn samþykkti álitið formlega.
B. Önnur mál

1. Bréf hefur borist frá Atvinnuþróunarfélagi Vestfjarða vegna Markaðsskrifstofu Vestfjarða.  Lagt fram til kynningar. Framkvæmdastjóri upplýsti að Atvinnuþróunarfélaginu hefði borist neikvætt svar frá ráðuneytinu. Ráðuneytið vísaði erindinu til næstu fjárlaga. Stjórn leggur til að þrýst verði á ráðuneytið vegna málsins.
2. Borist hefur svar frá samgönguráðuneytinu vegna erindis sem Fjórðungssambandið sendi 5. júlí sl. vegna uppbyggingu GSM sambands í Ísafjarðardjúpi og Austur – Barðastrandasýslu og undirbúning að jarðgöngum milli Arnafjarðar og Dýrafjarðar. Lagt fram til kynningar.
3. Skýrsla um ráðstefnuna náttúra Vestfjarða og ferðamennska lögð fram til kynningar

4. Ársskýrsla Landsvirkjunar lögð fram til kynningar
5. Fundargerð Samráðsfundar Landsvirkjunar frá 8.apríl sl. lögð fram til kynningar,
6. Ársskýrsla Byggðastofnunar lögð fram til kynningar
7. Fundargerð Heilbrigðiseftirlits Vestfjarða frá 21.júní sl. lögð fram til kynningar.

8. Fundargerð sumarfundar landshlutasamtakanna – til kynningar.
9. Önnur mál.
B.S. skýrði frá þeirri ákvörðun sveitarstjórnarmanna í Vesturbyggð, Tálknafjarðarhreppi og Reykhólahreppi að fá Rannsóknarstofnun Háskólans Akureyri að gera arðsemismat á vegleiðum á Vestfjörðum. Það er ósk fyrrnefndra sveitarfélaga að skýrslan fái kynningu á Fjórðungsþingi. Stjórn taldi að skýrslan yrði að fá fyrst umræðu í fastanefnd FV í samgöngumálum.

Stjórn vísaði skýrslunni til fastanefndar um samgöngumál, en er hlynnt því að skýrslan verði kynnt á komandi Fjórðungsþingi eftir kynningu í fastanefndinni.
.

Fleira var ekki gert og fundi slitið kl. 12:25
Fjórðungssamband  Vestfirðinga

 Stofndagur 8. nóvember 1949

Kt. 700573-0799.  Sími: 450-3000.  Fax 450-3005.
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