Stjórnarfundur 19. september 2006, kl 11.00

Haldinn í Þróunarsetri Vestfjarða, Ísafirði

Dagskrá

A. Málefni skrifstofu og stjórnar

1. Fundargerð frá stjórnarfundi FV 30. og 31. ágúst 2006

2. Ályktanir 51. Fjórðungsþings Vestfirðinga 
3. Skipan í stjórnir, nefndir og ráð Fjórðungssambandsins Vestfirðinga.

a. Kjör varaformanns og ritara stjórnar FV 

b. Fastanefnd um samgöngumál, skipan formanns fastanefndar

c. Menningarráð 
d. Málefni innflytjenda, tillögur um skipan starfshóps og erindisbréf

e. Starfshópur um stefnumörkun í menningarmálum,  tillögur um skipan starfshóps og erindisbréf

f. Starfshópur um svæðisskipulag og framtíðarsýn fyrir Vestfirði

g. Vinnuhópur um refa og minkaveiði

h. Vaxtarsamningur Vestfjarða, skipan stjórnarmanns

4. Aukin starfsemi Fjórðungssambandsins 

5. Endurskoðun laga Fjórðungssambandsins 
6. Fundir stjórnar

B. Önnur mál

1. Landsþing sveitarfélaga 27. – 29. september 2006.  

i. Skipan í starfshópa

ii. Fundur landshlutasamtakanna

2. Námskeið fyrir sveitarstjórnarmenn

3. Önnur mál

1. Fundargerð 30. og 31. ágúst 2006.  Fundargerðin er frá fráfarandi stjórn sambandsins.  Spurst fyrir um 2. lið fundargerðar vegna fundar með iðnaðarráðherra.  Fundargerð afgreidd með fyrirvara um athugasemdir frá fráfarandi stjórn.
2. Ályktanir þingsins.  Framkvæmdastjóra falið að senda ályktanir til þingmanna, sambands íslenskra sveitarfélaga og viðeigandi fagráðuneyta og stofnana.
3. Skipan í stjórnir, nefndir og ráð Fjórðungssambands Vestfirðinga 
a. Kjör varaformanns, tillaga um Ingi Þór Ágústsson, samþykkt.  Kjör ritara, tillaga um Jón Hákon Ágústsson, samþykkti.

b. Fastanefnd um samgöngumál.  Tillaga um Guðna Geir Jóhannesson í formann nefndarinnar, til vara Anna Guðrún Edvardsdóttir.  Tillagan samþykkt.
c. Skipan Menningarráðs.  Samþykkt að kalla eftir tilnefningu sveitarfélaga samkvæmt upphaflegri tillögu í drögum að menningarsamningi og að sveitarfélögin taki saman framlög til menningarmála.  Starfi ráðsins verði hraðað eftir því sem kostur er og fyrir liggi tilnefningar og framlög sveitarfélaganna fyrir miðjan október.
d. Málefni innflytjenda.  Tillögur um skipan starfshóps og erindisbréf.  Á fundinn mættu Elsa Arnardóttir, forstöðumaður og Hrefna R Magnúsdóttir, starfsmaður Fjölmenningarseturs.   Fram kom að unnið er að stefnumótun í málefnum innflytjenda á Austfjörðum á vegum SSA, en Fjölmenningarsetur er ráðgefandi í þeirri vinnu.  Miklar breytingar áttu sér stað með nú sumar með sameiginlegum vinnumarkaði á ES svæðinu.   Í ályktun Fjórðungsþings er gert ráð fyrir stofnun starfshóps.  Í framhaldi af umræðu var samþykkt að skipa fimm manns í starfshóp.  Samþykkt að fela framkvæmdastjóra og formanni falið að leita eftir tilnefningum fagfólks með áhuga fyrir málefninu.

e. Starfshópur um stefnumörkun í menntamálum.   Samþykkt að skipa fimm manns í starfshóp og leitað verði eftir tilnefningum fagfólks úr öllum skólastigum og formaður skipaður af stjórn Fjórðungssambandsins.
f. Svæðisskipulag og framtíðarsýn fyrir Vestfirði.   Samþykkt að kalla eftir tilnefningum sveitarfélaga alls 8 manns eða tveir frá hverjum fjórum svæðum Vestfjarða.  Einn verði síðan skipaður af stjórn sambandsins.

g. Skipan vinnuhóps í refa- og minkaveiði á Vestfjörðum.  Samþykkt að skipa þriggja manna starfshóp.
h. Vaxtarsamningur Vestfjarða.   Samþykkt að skipa Inga Þór Ágústsson í stjórn Vaxtarsamnings Vestfjarða og Valdimar Guðmundsson til vara.

4. Aukin verkefni Fjórðungssambands Vestfirðinga.

Farið yfir stöðu Fjórðungssambandsins með auknum verkefnum með leiðir af skipan starfshópa. 
5. Endurskoðun laga Fjórðungssambandsins.

Kynnt minnisblað Andra Árnasonar, hrl, varðandi skipan fulltrúa á Fjórðungsþing Vestfirðinga og stjórn þess.  Stjórn felur framkvæmdastjóra að leita til lögmans til  að skoða lög Fjórðungssambands í heild sinni og koma með tillögur til úrbóta.
6. Fundir stjórnar.  Miða skal við að fundir verði á tveggja mánaða fresti, næsti fundur verði 7. nóvember n.k.
C. Önnur mál.

1. Landsþing sveitarfélaga 27. – 29. september 2006.

a. Skipan í starfshópa.  Formaður situr í tveim starfshópum, um velferð og lífsgæði íbúa og lýðræði í sveitarfélögum.  Framkvæmdastjóri situr einnig í tveim starfshópum, um framþróun sveitarstjórnarstigsins og um stjórnun sveitarfélaga.
b. Fundur landshlutasamtakanna.  Framkvæmdastjóri kynnti að formenn og framkvæmdastjórar landshlutasamtakanna kæmu saman til fundar á landsþingi. 
2. Námskeið fyrir sveitarstjórnarmenn.

Framkvæmdastjóri kynnti minnisblað frá Sambandi íslenskra sveitarfélaga um fyrirhugað námskeiðahald fyrir sveitarstjórnarmenn á vegum Samband íslenskra sveitarfélaga í samstarfi við Fjórðungssambandið.
3. Önnur mál.
Við skipan í stjórnir, ráð og nefndir kom ekki til umfjöllunar seta stjórnarmanns í stjórn Markaðsstofu Vestfjarða.  Samþykkt var að skipa nýjan stjórnarmann í Markaðsstofu Vestfjarða, tillaga um Guðna Geir Jóhannesson, samþykkt. 
Fundi slitið kl 14.10
Fundinn sátu Anna Guðrún Edvardsdóttir, Guðni Geir Jóhannesson, Ingi Þór Ágústsson, Jón Hákon Ágústsson og Valdimar Guðmundsson.  Auk þess sat fundinn Aðalsteinn Óskarsson sem einnig ritaði fundargerð.  
