Stjórnarfundur 23. október 2006, kl 11.00

Haldinn í Þróunarsetri Vestfjarða, Ísafirði og með aðstoð síma frá Hólmavík
Dagskrá
A. Málefni skrifstofu og stjórnar

1. Fundargerð frá stjórnarfundi FV 19. september 2006

2. Skipan í starfshópa á vegum Fjórðungssambandsins

3. Undirbúningur þingmannafundar 25. október 2006

4. Önnur mál

B. Önnur mál

1. Námskeið fyrir sveitarstjórnarmenn

2. Önnur mál

Á fundinn voru mætt Anna Guðrún Edvardsdóttir, formaður, Ingi Þór Ágústsson og í síma frá Hólmavík var Valdimar Guðmundsson.  Forföll boðuðu Jón Hákon Ágústsson og Guðni Geir Jóhannesson.  Svanlaug Guðnadóttir, Ísafirði mætti sem varamaður Guðna Geirs, en varamaður Jóns Hákons, Eyrún Ingibjörg Sigþórsdóttir var forfölluð.  Formaður setti fundinn og gengið var til dagskrár.
.  
A.
Málefni skrifstofu og stjórnar.
1. Fundargerð frá stjórnarfundi 19. september 2006.  Fundargerð samþykkt.

2. Skipan starfshópa á vegum Fjórðungssambandsins.

a. Menningarráð Vestfjarða.  Kynnt skipan sveitarfélaga í menningarráð samkvæmt bréfi framkvæmdastjóra 26. september s.l..   Framkvæmdastjóri kynnti tölvupóst frá Karitas Gunnarsdóttur,  Menntamálaráðuneyti, þar sem tilkynnt er ákvörðun Menntamálaráðherra að ganga eigi til samninga um menningarsamning fyrir Vestfirði.  Ítreka þarf að fá upplýsingar frá sveitarfélögum um framlög til menningarmála.
b. Starfshópur um málefni innflytjenda.

Rætt um skipan starfshópsins, framkvæmdastjóra falið að hafa samband við aðila og kanna áhuga þeirra fyrir setu í hópunum.
3. Undirbúningur þingmannafundar 25. október n.k. á Ísafirði

Fyrsti þingmaður Norðvesturkjördæmis hefur fyrir hönd þingmanna óskað eftir fundi með sveitarfélögum á Vestfjörðum, í kjördæmaviku þingmanna.  Fundur er skipulagður kl 13.15 á miðvikudag 25. október n.k. í Þróunarsetri Vestfjarða.  Stjórn sambandsins mun einnig funda með þingmönnum kl 11.00.  Rætt um málefni sem tekin verði upp.
4. Önnur mál.  Engin önnur mál voru tekin upp
B. Önnur mál
1.

Kynnt námskeið fyrir sveitarstjórnarmenn þann 4. og 5. nóvember n.k. sem Samband íslenskra sveitarfélaga heldur í samstarfið við sambandið.  Námskeiðið verður haldið á Ísafirði.
Fleira ekki gert og fundi slitið 12.30.  

Fundargerð ritaði Aðalsteinn Óskarsson, framkvæmdastjóri.

