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Fundargerð stjórnarfundar stjórnar Fjórðungssambands Vestfirðinga haldinn 2. október 2007 kl 12.00 í Þróunarsetri Vestfjarða, Ísafirði.

Til fundarins mættu:  Anna Guðrún Edvardsdóttir, Valdemar Guðmundsson, Ingi Þór Ágústsson, Sigurður Pétursson og Jón Hákon Ágústsson.

Formaður bauð nýjan stjórnarmann Sigurð Pétursson velkomin til starfa í stjórn sambandsins.  Sigurður var kjörinn á 52. Fjórðungsþingi í stað Guðna Geirs Jóhannessonar sem sagði sig úr stjórn sambandsins.
Gengið dagskrár.
A. Málefni skrifstofu og stjórnar Fjórðungssambands Vestfirðinga
1. Fundargerð stjórnarfundar 6. september 2007.  Fundargerð samþykkt.

2. Ályktanir 52. Fjórðungsþings Vestfirðinga

Ályktanir hafa verið sendar ráðuneytum og stofnunum eftir sem efni þeirra segir til um.  Undir dagskráliðinum eru teknar til umræðu þær ályktanir sem vísað er til stjórnar.
a. Ályktun um Byggðamál

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum
b. Ályktun um Nýsköpunarmiðstöð Íslands

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum

c. Ályktun um Fjölmenningarsetur

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum

d. Ályktun um samstarf þróunarverkefni 

Vegna þessa verkefnis munu tveir stjórnamanna sækja ráðstefnuna Opnir dagar í Brussel, þann 7. til 11. október n.k..   Kannaðir verði möguleikar á samstarfi við aðila innan Evrópusambandsins og sérstaklega innan áhrifasvæðis NPP áætlunar
e. Samningar atvinnuþróunarfélaga

Framkvæmdastjóri sagði af fundi með iðnaðarráðherra þann 11. september og kynnti fund sem hann sæti með Byggðastofnun

f. Sí- og endurmenntunaráætlanir sveitarfélaga

Formaður upplýsti að Fræðslumiðstöð Vestfjarða væri að hefja kynningu á meðal sveitarfélaga.  

g. Háskóli Vestfjarða

Stjórn leggur til að allir aðilar sem tilgreindir eru í ályktunni verði kallaðir til vinnufundar, sem haldinn verði þann 30. október 2007.  Samþykkt að stjórnar sem vinni að undirbúningi fundarins og setji fram verkáætlun um framgang verksins.      

h. Úttekt á efnahagslegu vægi Vestfjarða

Stjórn leggur til að skoðað verði tímabilið frá 1975 til dagsins í dag,  tekið verði til skoðunar mat á verðmæti auðlinda á Vestfjörðum.  Framkvæmdastjóra falið að finna aðila til að vinna að þessu verkefni. 

i. Fjarskiptamál

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum.  Stjórn felur samgöngunefnd að fylgja ályktunni eftir og hringtenging ljósleiðara verði hraðað eins og kostur er.
j. Samgöngumál

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum.  Stjórn felur samgöngunefnd að fylgja ályktunni eftir.

k. Menningarmál

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum.  Formanni og framkvæmdastjóra falið að hefja viðræður við stjórnvöld um endurbætur og viðhald félagsheimila og horfa til verkefnis í mótvægisaðgerðum ríkisstjórnar varðandi viðhald opinberra eigna. 

l. Hafnarmál

Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum.
m. Viðhald hafnarmannvirkja
Sent viðeigandi ráðuneytum og stofnunum. 

3. Olíuhreinsunarstöð

i. Skýrslur vegna frummats.
Framkvæmdastjóri fór yfir framgang gerð skýrslna, fyrir liggur að gerð skýrslna um gróður, fuglalíf, fornleifar og fiskigegnd líkur í þessari viku.  Samfélagsgreining liggur væntanlega fyrir í næstu viku.  Dýptarmælingum er lokið en Siglingarstofnun hefur ekki hafið vinnu við úrvinnslu gagna.  Stjórn felur framkvæmdastjóra að ítreka ósk um að úrvinnslu verði hraðað. 
ii. Dagsetning málþings

Samþykkt að stefna að málþingi í lok nóvember.

iii. Svæðisskipulag

Framkvæmdastjóri kynnti viðræður sem hann hefur átt við Teiknistofuna Eik varðandi undirbúning verkefnisins. 

4. Minnispunktar ParX

i. Skipulag starfsemi Fjórðungssambands Vestfirðinga

Formaður fór yfir minnispunkta frá ParX varðandi samstarf Fjórðungssambandsins og Atvinnuþróunarfélags Vestfjarða.   Formaður gerði tillögu um að segja upp rekstarsamningi frá 26. mars 2004 og taka upp viðræður við stjórn Atvinnuþróunarfélagsins um uppsagnarákvæði, sem er 6 mánuðir, en stjórn óskar þess að uppsagnarákvæði taki gildi 1. janúar 2008.  
Framkvæmdastjóri kynnti skýrslur um samþættingu og samvinnu stofnana innan Þróunarseturs Vestfjarða og húsnæðisþörf, frá september 2007.

B. Önnur mál

1. Bréf til Fjórðungssambands Vestfirðinga

i. Lögreglan á Vestfjörðum, 10. sept. 2007.  Samstarf lögreglunar á Vestfjörðum og sveitarfélaga.
Samþykkt að Fjórðungssambands Vestfirðinga óska eftir umboði sveitarfélaga til að hefja viðræður við lögreglustjóra um hvernig skipan samstarfsnefndar skuli háttað, sem fjalli um markmið og verkefni hennar og hugsanlegri skipan framkvæmdahóps.
ii. Strandabyggð, 12. sept 2007.  Samþykkt sveitarstjórnar á samþykktum Menningarráðs Vestfjarða.  Tilkynning
iii. Vestfjarðaakademian  14. september 2007, tilkynning um samþykkt um stofnun háskóla á Vestfjörðum.  Stjórn fagnar þessari ályktun og vísar henni til vinnu stjórnar varðandi undirbúning að stofnun Háskóla Vestfjarða.
iv. Heilbrigðiseftirlit Vestfjarða.  19. sept. 2007, Fundargerð 14. sept. 2007.   Tilkynning.
v. Tálknafjarðarhreppur.  20. sept. 2007.  Samþykkt sveitarstjórnar á samþykktum Menningarráðs Vestfjarða. Tilkynning.
vi. Eyþing.  20. sept. 2007.  Aðalfundur Eyþings, 5. og 6. október 2007.  Tilkynning.
vii. Félagsmálaráðuneyti, Jöfnunarsjóður sveitarfélaga.  21. sept. 2007.  Ársreikningur 2006, kynning.   Uppgjör framlaga ársins 2006.  Tilkynning.
viii. Landsskrifstofa Staðardagskrár 21 á Íslandi.  25. sept. 2007.  Ráðgjöf vegna Staðardagskrár 21.   Tilkynning.
ix. SSV.  25. sept. 2007 (tölvupóstur ), Ályktanir aðalfundar SSV 2007, haldinn þann 20. sept. 2007.  Tilkynning.
x. SSA.  26. sept. 2007.  Samþykktir aðalfundar SSA 21. – 22. sept. 2007.  Tilkynning
2. Bréf frá Fjórðungssambandi Vestfirðinga

i. Fjárlaganefnd Alþingis 27. sept. 2007.  Beiðni um framlag vegna staðarvalsathugunar fyrir olíuhreinsunarstöð.  Tilkynning
ii. Forsætisráðherra, Geir H Haarde, afrit af bréfi til Fjárlaganefndar 27. sept. 2007.  Tilkynning  
iii. Iðnaðarráðherra, Össur Skarphéðinsson, afrit af bréfi til Fjárlaganefndar 27. sept. 2007.  Tilkynning
iv. Forseti Alþingis, Sturla Böðvarsson, afrit af bréfi til Fjárlaganefndar 27. sept. 2007 (til 1. þingmanns NV kjördæmis.  Tilkynning
Önnur mál.

Rætt um áhrif á atvinnulíf á Vestfjörðum, vegna flutningsstyrkja til fólks án atvinnu, sem Vinnumálastofnun hefur nýverið kynnt hækkun á.  Stjórn felur formanni og framkvæmdastjóra að kanna lög og reglugerðir vegna þessa verkefnis og kynna fyrir stjórn.  
Spurst fyrir um nýráðningar í stöðugildi Atvinnuþróunarfélags Vestfjarða með því að Dorothee Lubecki hefur látið af störfum og hugsanlega aðrar breytingar.  Framkvæmastjóri upplýsti að félagið stefni á að ráða í tvö stöðugildi í starfsstöð á Ísafirði en málið verður til umræðu á stjórnarfundi félagsins nú í vikunni.
Rætt um upplýsingavef Markaðsstofu Vestfjarða, hvort hann hafi náð markmiðum sínum varðandi sýnileika á leitarvélum.  Fulltrúa í stjórn Markaðsstofu Vestfjarða falið að kynna stjórn Markaðsstofu umræðu á fundinum.
Fleira ekki gert og fundi slitið kl 14.45.
Fjórðungssamband Vestfirðinga, Árnagötu 2-4, 400 Ísafirði

Sími 450 3000.  Bréfsími 450 3005.   Netfang skrifstofa@fjordungssamband.is. 
 Heimasíða www.fjordungssamband.is

