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Fundargerð fundar stjórnar Fjórðungssambands Vestfirðinga haldinn 13. nóvember  2007 kl 13.00 í Þróunarsetri Vestfjarða, Ísafirði og með aðstoð síma.
Mættir voru:  Anna Guðrún Edvardsdóttir, Ingi Þór Ágústsson, Valdemar Guðmundsson og Sigurður Pétursson.  Í síma var Jón Hákon Ágústsson.

Fundargerð ritaði Aðalsteinn Óskarsson, framkvæmdastjóri.
A. Málefni skrifstofu og stjórnar Fjórðungssambands Vestfirðinga
1. Fundargerð stjórnarfundar 2. október 2007
Fundargerð samþykkt

2. Staða framkvæmdastjóra Fjórðungssambands Vestfirðinga
i. Starfslýsing og auglýsing

Samþykkt að auglýsa stöðu framkvæmdastjóra Fjórðungssambands Vestfirðinga og leitað verði til ráðgjafafyrirtækis varðandi umsjón með verkefninu.  Rætt um laun og launakjör og fyrirkomulag varðandi húsnæði.  Formanni og framkvæmdastjóra falið að vinna starfslýsingu og hafa samband við ráðgjafafyrirtæki.  
3. Verkefni
i. Staðarvalsverkefni
Framkvæmdastjóri fór yfir stöðu verkefnisins.  Skýrsla um samfélagsgreiningu kom út í dag og vantar þá skýrslu um öldufarsspá og veðurfar.  Tækniþjónustu Vestfjarða hefur hafið vinnu við að taka saman skýrslurnar í eina samhangandi skýrslu.  Vænst er að öll gögn geti legið fyrir upp úr komandi mánaðarmót.  Rætt um að stefna á málþing um efni skýrslunnar þann 19. og 20. janúar 2008.    

ii. Háskóli Vestfjarða
Formaður lagði fram minnisblað um fundi sem hluti stjórnarmanna hélt með fjölda aðila frá stofnunum á sviði mennta og rannsókna auk sveitarstjóra.  Vísast til minnisblaðsins.   Ljúka þarf viðtölum við aðila á Ströndum, Reykhólum og Vestur Barð.   Í framhaldinu verði skilað áliti til stjórnar sambandsins fyrir stjórnarfund þann 11. desember n.k... 
iii. Samgönguáætlun Fjórðungssambands Vestfirðinga
Kynntir fundir sem samgöngunefnd hélt í síðustu viku með samgönguráðherra, Siglingarstofnun, Fjarskiptasjóði, Flugstoðum ohf. og Vegagerðinni.  Minnisblað af fundunum verður dreift til stjórnar síðar í vikunni.  Umræða um  endurskoðun á samgönguáætlun og fjarskiptamál.  Í framhaldi umræðu samþykkir stjórn Fjórðungssambands að fela framkvæmdastjóra að leita til þar tilbærra aðila varðandi tæknilega útfærslu á uppbyggingu háhraðanets á Vestfjörðum.  
4. Fundir LHSS
Formaður kynnti fundi í tengslum við fjármálaráðstefnu sveitarfélaga í Reykjavík, þann 5. og 6. nóvember s.l.,  með landshlutasamtökum sveitarfélaga og fund með landshlutasamtökum og stjórn Sambands Íslenskra sveitarfélaga.

5. Tilnefning í Svæðisráð um málefni fatlaðar á Vestfjörðum

Tekið til bréf frá Félagsmálaráðuneytis frá 9. október 2007 varðandi skipan 3 aðalmanna og 3 varamanna til fjögurra ára.  Rætt um tilnefningu manna og framkvæmdastjóra falið að ræða við viðkomandi aðila.
6. Áhrif aflasamdráttar í þorski á fjárhag sveitarfélaga.  Skýrsla Hagfræðistofnunar Háskóla Íslands

Kynnt skýrsla Hagfræðistofnunar Háskóla Íslands sem unnin var fyrir Samband Íslenskra sveitarfélaga um áhrif aflasamdráttar í þorski á fjárhag sveitarfélaga.  Skýrslan var kynnt á Fjármálaráðstefnu sveitarfélaga þann 5. nóvember s.l..  Lagt fram til kynningar.

7. Tilnefning fulltrúa í Menningarráð Vestfjarða.

Stjórn staðfestir tilnefningu Dagbjartar Hjaltadóttur, Súðavík í Menningarráð Vestfjarða.  Tilnefningin hafði áður verið kynnt í tölvupósti.
B. Önnur mál

1. Bréf til Fjórðungssambands Vestfirðinga

i. Vesturbyggð. 27. september 2007.  Samstarf lögreglu og sveitarfélaga á Vestfjörðum.   Sveitarfélagið tekur jákvætt í erindið en bendir á að fjölga beri í starfshópnum.
ii. Samgönguráðuneyti 28. september 2007.  Svar við bréfi FV 12. september vegna ályktana Fjórðungsþings Vestfirðinga.  Kynnt.
iii. Ísafjarðarbær 2. október 2007. Svar við bréfi FV vegna skýrslu starfshóps um refa og minkaveiði.  Sveitarfélagið tekur jákvætt í erindi starfshópsins.
iv. Ísafjarðarbær 2. október 2007.  Samstarf lögreglu og sveitarfélaga á Vestfjörðum.  Sveitarfélagið tekur jákvætt í erindi starfshópsins.
v. Súðavíkurhreppur, 9. október 2007.  Svar við bréfi FV vegna skýrslu starfshóps um refa og minkaveiði.  Sveitarfélagið tekur jákvætt í erindi starfshópsins.
vi. Félagsmálaráðuneytið. 9. október 2007 Tilnefning í Svæðisráð um málefni fatlaðar á Vestfjörðum.  Sjá lið 
vii. Strandabyggð 10. október 2007, Samstarf lögreglu og sveitarfélaga á Vestfjörðum.

viii. Samtök sveitarfélaga á höfuðborgarsvæðinu, 11. október 2007.  Aðalfundarboð, 26. oktbóber 2007

ix. Samband sveitarfélaga á Suðurnesjum.  18. október 2007. Aðalfundarboð 10. nóvember 2007 
x. Samtök sveitarfélaga á Vesturlandi.  26. október 2007. Ályktun um samgöngumál

xi. Árneshreppur. 7. nóvember 2007.  Svar við bréfi FV. Tilnefning í starfshóp um endurskoðun samgönguáætlun FV.

2. Bréf frá Fjórðungssambandi Vestfirðinga

i. Siglingarstofnun Íslands 26. október 2007.  Gögn vegna staðarvals athugun. 

C. Mál frá Alþingi
1. Þingmál 92, Frumvarp til breytinga á lögum nr 73/2005 um skipan ferðamála, viðurlög o.fl.  Samgöngunefnd. Lagt fram til kynningar
2. Þingmál 129. Frumvarp til breytinga á raforkulögum nr 65/2003.. Neyðarsamstarf og fjárhæð eftirlitsgjalds.  Iðnaðarnefnd Lagt fram til kynningar
3. Þingmál 130.  Breyting ýmissa laga vegna stjórnarráðs.  Allsherjarnefnd Lagt fram til kynningar
4. Þingmál 12., frumvarp til laga um íslenska táknmálið, heildarlög og þingmál 17. breytingar á ýmsum lögum vegna íslenska táknmálsins.   Menntamálanefnd.  Lagt fram til kynningar
5. Þingmál 5, Þingsályktun um aukinn þorskafla á fiskveiðiárinu 2007-2008.  Sjávarútvegs og landbúnaðarnefnd Lagt fram til kynningar
6. Þingmál 3. Þingsályktun um markaðsvæðingu samfélagsþjónustunnar.  Allsherjarnefnd Lagt fram til kynningar
Fundi slitið kl 15.00.
Fjórðungssamband Vestfirðinga, Árnagötu 2-4, 400 Ísafirði

Sími 450 3000.  Bréfsími 450 3005.   Netfang fsv@snerpa.is.  Heimasíða www.fjordungssamband.is

