Fundargerð stjórnarfundar Fjórðungssambands Vestfirðinga haldinn fimmtudaginn 3. september 2009, kl 20.00, á skrifstofu Fjórðungssambands Vestfirðinga, Árnagötu 2-4, Ísafirði.

Formaður setti fundinn og bauð stjórnarmenn velkomna til fundar.  Mætt voru til fundar Anna G Edvardsdóttir, Ari Hafliðason, Birna Lárusdóttir, Sigurður Pétursson og Valdemar Guðmundsson.  Á fundinum sátu einnig Aðalsteinn Óskarsson framkvæmdastjóri sem ritaði fundargerð og Albertína F Elíasdóttir starfsmaður sambandsins við undirbúning Fjórðungsþings.. 
1. Fundargerð frá stjórnarfundi 26. ágúst 2009.
Fundargerð stjórnarfundar þann 26. ágúst, hafði verið send út til stjórnar í tölvupósti  27. ágúst s.l. og samþykkt sem slík.  Stjórn staðfestir samþykki á fundargerð.

2. 54. Fjórðungsþings Vestfirðinga, 4-5. september 2009.
a. Ályktanir stjórnar.  Unnið með texta ályktana stjórnar sem stjórn leggur fyrir 54. Fjórðungsþing Vestfirðinga.
b. Fjárhagsáætlun 2010 og endurskoðuð fjárhagsáætlun 2009.  Framkvæmdastjóri kynnti nýja tillögu að fjárhagsáætlun 2010 og endurskoðaðri fjárhagsáætlun 2009.  Breytt hefur verið forsendum tekju og gjaldaliða og framlög til Atvinnuþróunarfélag Vestfjarða og Markaðsstofu Vestfjarða.  Samþykkt að vísa fjárhagsáætlun til afgreiðslu fjórðungsþings. 
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