Fundargerð stjórnarfundar Fjórðungssambands Vestfirðinga haldinn 21. apríl 2010 kl 10.00. Haldinn á skrifstofu Fjórðungssambands Vestfirðinga, Árnagötu 2-4, Ísafirði.
Formaður sett fundinn.

1. Fundargerð 11.mars 2010.
Fundargerð send út til yfirlestrar í tölvupósti þann 18. mars 2010. Engar efnislegar athugasemdir bárust, stjórn staðfestir fundargerð.

2. Ársreikningur Fjórðungssambands Vestfirðinga 2009
Ársreikningur Fjórðungssambands Vestfirðinga lagður fram að nýju samkvæmt samþykkt stjórnarfundar frá 11. mars 2010. Niðurstöðutölur ársreiknings eru óbreyttar en gerðar leiðréttingar í skýringum með ársreikningi. Stjórn staðfestir ársreikning fyrir árið 2009 með undirritun sinn og felur framkvæmdastjóra að leggja hann fyrir skoðunarmenn. .
3. 55. Fjórðungsþing Vestfirðinga, dagsetning og staðsetning.

Tekið til umræðu dagsetning og staðsetning 55. Fjórðungsþings Vestfirðinga. Formaður lagði fram tillögu um að þingið verði haldið þann 3. og 4. september á Hólmavík, tilllagana samþykkt. Framkvæmdastjóra falið að hefja undirbúning þingsins. 
4. Verkefni Fjórðungssambands Vestfirðinga 
a. Nýtingaráætlun fyrir strandsvæði Vestfjarða. 
i. Beiðni um samstarf og fjármögnun nýtingaráætlunar 
Framkvæmdastjóri kynnti bréf Fjórðungssambands Vestfirðinga til Umhverfisráðuneytis frá 29. mars 2010 og samrit erindis til Iðnaðarráðuneyti, Sjávarútvegs- og landbúnaðarráðuneyti, Samgöngu- og sveitarstjórnarráðuneyti og Dómsmála- og mannréttindaráðuneyti. Framkvæmdastjóri kynnti bréf sama erindis frá 9. apríl 2010.til Ísafjarðarbæjar, Vesturbyggðar, Tálknafjarðarhrepps og Sambands íslenskra sveitarfélaga 
Beðið er viðbragða umhverfisráðuneytis við þessu erindi og samþykkt að formaður og framkvæmdastjóra að fylgi því eftir.
ii. Frumvarp til laga um skeldýrarækt, mál 522, 138 þing.
Lagt hefur fyrir Alþingi frumvarp til laga um skeldýrarækt, mál 522, 138. þing. Framkvæmdastjóri telur mikilvægt að gera umsögn til Alþingis. Rætt um atriði umsagnar og samstarf við landshlutasamtök sveitarfélaga og sambands íslenskra sveitarfélaga um efnisatriði umsagnarinnar. 
b. Starfshópur um tilflutning á málefnum fatlaðra frá ríki til sveitarfélaga

i. Greinargerð, byggðasamlag með dreifðri þjónustu

Kynnt greinargerð starfshóps Fjórðungssambands Vestfirðinga frá 16.apríl 2010 með tillögu um að leggja til við sveitarfélög á Vestfjörðum að undanskildum Bæjarhreppi, að unnið verði að stofnun byggðasamlags með samningum við sveitarfélögin um rekstur velferðaþjónustu á skilgreindum starfssvæðum. Starfshópurinn óskar jafnframt eftir umboði til að fylgja eftir tillögu starfshópsins og ráðinn verði verkefnisstjóri honum til fulltingis. 

Stjórn Fjórðungssambands Vestfirðinga tekur undir tillögu starfshópsins en tekur fram að endanleg samþykkt um aðild sveitarfélaga að byggðasamlaginu, verði tekin á grundvelli greinargerðar um skipulag á rekstri, stjórnun, fjármögnun á starfsemi byggðasamlagsins og þjónustusamninga við velferðarsvið sveitarfélaga á Vestfjörðum. 
Varðandi kostnað við vinnu starfshóps og verkefnisstjóra þá leggur stjórn til að hann deilist hlutfallslega af sveitarfélögunum miðað við íbúafjölda sveitarfélaga þann 1. desember 2009.. Verkefnisstjóri verði starfsmaður Fjórðungssambands Vestfirðinga, áætlaður verktími er 4 til 6 mánuðir í um 30 – 40 % starfi. 

Stjórn Fjórðungssambands Vestfirðinga þakkar starfshópnum fyrir þau störf sem þegar hafa verið unnin og væntir mikils af áframhaldi verkefnisins.
ii. Minnispunktar fundar starfshóps 14. apríl 2010 

Kynntir minnispunkta frá fundi starfshóps um tilflutning á málefnum fatlaðra frá ríki til sveitarfélaga þann 14. apríl 2010.. 
c. Samstarf sveitarfélaga á Vestfjörðum

Fundarlið frestað..

d. Ren Ren

Framkvæmdastjóri kynnti dagskrá opnunarfundar og  fyrsta vinnufundar RenRen verkefnisins, sem haldinn verður í Kiel, í Þýskalandi þann 28. – 30. apríl n.k.. Kynnt efni sáttmála aðila Ren Ren samstarfsins á árinu 2007 um aukin not á endurnýtanlegri orku, sem sendiherra Íslands staðfesti fyrir Íslands hönd á sínum tíma. Stjórn felur framkvæmdastjóra að kanna grundvöll fyrir undirritun þessa sáttmála í samstarfi við utanríkisráðuneyti.)

5. Raforkumál á Vestfjörðum.  Fundarlið frestað.
a. Kynningarfundur 31.mars 2010, Nauteyri við Djúp. Rammaáætlun 2. áfangi um vernd og nýtingu náttúrusvæða með áherslu á vatnsafl og jarðhitasvæði. 

b. Skýrsla ráðgjafahóps iðnaðarráðherra um raforkuöryggi á Vestfjörðum.

6. Menningaráð Vestfjarða, 
a. Menningarsamningur ríkis og sveitarfélaga á Vestfjörðum árið 2010

Kynnt og rædd efnisatriði og fjárhagsforsendur menningarsamnings ríkis og sveitarfélaga sem byggir á efni samþykkta stjórnar FV frá fundi 11. mars s.l..Formaður leggur til að samningurinn verði nú sendur til sveitarstjórna á Vestfjörðum með tillögu um samþykki hans.  Tillagan samþykkt.
b. Bréf FV. Fækkun fulltrúa í menningarráði 

Kynnt efni bréfs sem byggir á samykkt stjórnarfundar frá 11. mars 2010, þar sem ákveðið var að fækka um tvo fulltrúa í Menningarráði, eða sem næmi fulltrúum FV. Ákvörðun verði endurskoðuð þegar unnið verði að endurnýjun samning fyrir næstu ár.
7. Sóknaráætlun 20/20 
a. Niðurstöður þjóðfunda í landshlutum, 
Kynntir minnispunktar frá sameiginlegum fundi stjórnar FV og atvest, 26. mars 2010. Kynnt dagskrá fundar Sóknaráætlunar 20/20 á Akureyri 6. apríl 2010 Kynning niðurstaðna þjóðfundar á Vestfjörðum
b. Næstu skref
Rætt um næstu skref í verkefninu er varðar Vestfirði.
8. Atvinnuþróunarfélag Vestfjarða, árskýrsla 2009. 

Mættur til fundar framkvæmdastjóri félagsins Þorgeir Pálsson og kynnti ársreikning árið 2009. Kynnti hann breytingar á innri starfsemi félagsins, stærsta einstaka atriðið er að vaxtarsamningur Vestfjarða verður sjálfstæður aðili á þessu ári.. Taldi hann vera aukna ásókn í starfsemi félagsins en bregðast þurfi við áhrif efnahagsástands á rekstur félagsins með minnkandi framlögum ríkis og sveitarfélaga. 
9. Skipan fulltrúa FV

a. Stjórn Atvinnuþróunarfélags Vestfjarða
Farið yfir skipan stjórnar félagsins, gerð tillaga að tilnefna Önnu Guðrúnu Edvardsdóttur og Svein Ragnarsons.  Til vara verði Birna Lárusdóttir og Eyrún Ingibjörg Sigþórsdóttir. Tillagan samþykkt.
b. Fulltrúaráð Fræðslumiðstöðvar Vestfjarða

Fulltúraráð Fræðslumiðstöðvar Vestfjarða. Gerð tillaga um að tilnefna Valdemar Guðmundsson og Sigurð Pétursson til vara.  Tillagan samþykkt.
c. Fulltrúaráð Háskólaseturs Vestfjarða

Rætt um tilnefngu í fulltúaráð Háskólaseturs Vestfjarða. Gerð tillaga um að tilnefna Ásdísi Leifsdóttur og til vara Anna Guðrún Edvardsdóttir. Tillagan samþykkt.
10. Starfsendurhæfing Vestfjarða

a. Fundargerð 29. fundar, 6. apríl 2010

b. Fulltrúaráðsfundur 26. apríl 2010

Kynnt
11. Bréf Fjórðungssambands Vestfirðinga
a. Bréf FV umhverfisnefnd Alþingis, dags  umsögn um skipulagslög
Kynnt

b. Bréf FV umhverfisnefnd Alþingis, dags umsögn um lög um mannvirki
Kynnt

c. Bréf FV, ferðamálaráð, dags, umsögn um greinargerð 

Kynnt 

d. Bréf FV, samband íslenskra sveitarfélaga, umsögn um greinargerð

Kynnt

12. Bréf til Fjórðungssambands Vestfirðinga 
a. Rammaáætlun 2, kynning skýrsla um niðurstöðu faghópa

Kynnt

b. Samband íslenskra sveitarfélaga. Fundargerð stjórnar sambands íslenskra sveitarfélaga, nr 773
Kynnt

c. Samband íslenskra sveitarfélaga. EFTA og sveitarstjórnarstigið

Kynnt

d. Félag íslenskra atvinnuflugmanna. Reykjavíkurflugvöllur. 
Kynnt

13. Önnur mál. (til kynningar)
a. Bréf iðnaðarráðuneytis dags. um skipan Aðalsteins Óskarssonar, framkvæmdastjóra FV í stjórn Vaxtarsamnings Vestfjarða
Kynnt efni skipunarbréfs Iðnaðarráðherra um skipan Aðalsteins Óskarssonar í stjórn Vaxtarsamings Vestfjarða. Aðrir í stjórn eru Arna Lára Jónsdóttir, sem jafnframt er formaður, Matthildur Á Helgadóttir Jónudóttir, Jenný Jensdóttir og Sigurður Viggósson.
b. Samgöngumál. 
Sigurður Pétursson, formaður samgöngunefndar, kynnti að að boða yrði fund samgöngunefndar FV hið fyrsta. Fyrir liggi nýjar upplýsingar um stöðu Vestfjarðavegar 60 og einnig yrði að ræða samgönguáætlun til ársins 2013 sem lögð hefur verið fram á Alþingi. Vinna yrði álit og umsagnir í samráði við stjórn FV. 
Fleira ekki gert og fundi slitið kl 12.15.
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