Fundargerð stjórnarfundar Fjórðungssambands Vestfirðinga haldinn á Ísafirði og í síma frá Tálknfirði þann 9. júní 2010 kl 12.00.  
Fundinn sátu Anna Guðrún Edvardsdóttir, formaður, Ari Hafliðason (í síma), Birna Lárusdóttir, Sigurður Pétursson og Valdemar Guðmundsson.  Aðalsteinn Óskarsson, framkvæmdastjóri sat fundinn og ritaði fundargerð.
Formaður setti fundinn og gengið til dagskrár sem send var út í tölvupósti þann 1. júní s.l.
1. Fundargerð stjórnarfundar 21.apríl 2010

Lögð fram fundargerð fundar stjórnar þann 21. apríl 2010. Fundargerð samþykkt.
2. Sumarfundur LHSS þann 3. og 4. júní 
Formaður kynnti efni sumarfundar LHSS. Á fundinum voru rædd margvísleg mál

· sameiningarmál sveitarfélaga og eflingu sveitarstjórnarstigsins, 
· framganga skýrslu samgöngu og sveitarstjórnarráðuneytis um landshlutasamtök sveitarfélaga, 
· myndun samráðsvettvangs EES og EFTA þar sem samþykkt var að FV skipi einn fjögurra aðalfulltrúa landshlutasamtaka sveitarfélaga
· menningarsamninga ríkis og sveitarfélaga
· stöðu Sóknaráætlunar 20/20. 
· Námskeið sveitarstjórnafulltrúa. 
· Umsögn um frumvarp til breytinga á barnaverndarlögum.
3. Sóknaráætlun 20/20, fundur verkefnisstjórnar 2. júní

Framkvæmdastjóri kynnti minnisblað um efni fundarins. Helstu atriði var umræða um stöðu sóknaráætlunar innan stjórnkerfis með tilliti til samþættingar áætlana ríkisins, skilgreining og afmörkun starfssvæða og kynning áætlunarinnar á aðalfundum landshlutasamtakanna.
4. Dagskrá 55. Fjórðungsþing Vestfirðinga
Rætt um dagskrá 55. Fjórðungsþings Vestfirðinga sem haldið verður á Hólmavík föstudag 3. og laugardag 4. september n.k.. Tvær beiðnir um kynningu málefna á þinginu liggja fyrir auk málefna innan landshlutans. Stjórn felur framkvæmdastjóra að móta dagskrá í ljósi umræðu á fundinum. 
5. Verkefnisstjóri í málefnum fatlaðra.
a. Svör við erindi Fjórðungssambands Vestfirðinga 23. apríl 2010

i. Bréf Strandabyggð, 28. apríl 2010

ii. Bréf Bolungarvíkurkaupstaðar 28. apríl 2010

iii. Bréf Árneshreppur 4. maí 2010

iv. Bréf Súðavíkurhrepps, 10. maí 2010
v. Bréf Kaldrananeshreppur 14. maí 2010

vi. Bréf Tálknafjarðarhreppur 19. maí 2010

vii. Bréf Reykhólahreppur 19. maí 2010

viii. Bréf Ísafjarðarbær 9. júní 2010

ix. Samþykkt Vesturbyggðar, bæjarstjórn 28. apríl 2010

Svör sveitarfélaga voru öll jákvæð fyrir áframhaldandi vinnu samkvæmt tillögu starfshóps Fjórðungssambandsins. 

b. Ráðning verkefnisstjóra

Í ljós jákvæðra svara sveitarfélaga var tímabundið starf verkefnisstjóra auglýst til umsóknar, þann 26. maí s.l..  Umsóknarfrestur var settur til 7. júní.  Framkvæmdastjóri upplýsti að þrjár umsóknir hefðu borist.  Stjórn felur framkvæmdastjóra að ræða við umsækjendur og ganga frá ráðningu í starfið. 
6. Menningarsamningur ríkis og sveitarfélaga

a. Svör við erindi Fjórðungssambands Vestfirðinga 23. apríl 2010

i. Bréf Strandabyggð, 28. apríl 2010

ii. Bréf Árneshreppur 4. maí 2010

iii. Bréf Súðavíkurhrepps, 10. maí 2010
iv. Bréf Ísafjarðarbær 11. maí 2010

v. Bréf Kaldrananeshreppur 14. maí 2010

vi. Bréf Tálknafjarðarhreppur 19. maí 2010

vii. Bréf Reykhólahreppur 19. maí 2010

viii. Samþykkt Bolungarvíkurkaupstaðar, bæjarráð 4. maí og bæjarstjórn 5. maí 2010

ix. Samþykkt Vesturbyggðar, bæjarráð 4. maí og bæjarstjórn 11. maí 2010

Öll sveitarfélög samþykkja drög að nýjum menningarsamningi milli ríkis og sveitarfélaga og samstarfssamningi sveitarfélaga á Vestfjarða.
b. Staðfesting menningarsamnings ríkis og sveitarfélaga. 

Stjórn felur formanni að staðfesta menningarsamning ríkis og sveitarfélaga á Vestfjörðum með undirritun sinni.

c. Staðfesting samstarfsamnings sveitarfélaga á Vestfjörðum um menningarmál

Stjórn felur framkvæmdastjóra í samráði við Menningarráð Vestfjarða að kalla eftir undirritun sveitarfélaga til staðfestu samstarfsamningi sveitarfélaga um menningarmál. 

7. Umsagnir til Alþingis

a. Frumvarp til laga um skeldýrarækt. 
Stjórn staðfestir umsögn Fjórðungssambandsins varðandi frumvarp til laga um skeldýrarækt, mál 522, 138. löggjafarþing. Áður kynnt í tölvupósti.
b. Þingsályktun um samgönguáætlun 2009-2012

Stjórn staðfestir umsögn Fjórðungssambandsins varðandi þingsályktun um samgönguáætlun 2009-2012 , mál 582 löggjafarþing 138. Áður kynnt í tölvupósti

c. Þingsályktun um byggðaáætlun 2010-2013

Stjórn staðfestir umsögn Fjórðungssambandsins varðandi þingsályktun um byggðaáætlun 2010-2013 , mál 910 löggjafarþing 138. Áður kynnt í tölvupósti

8. Önnur mál
a. Fundarboð, ársfundur Byggðastofnunar 2010, laugardaginn 11. júní 2010. Fundurinn verður haldinn í Miðgarði, Skagafirði. Kynnt.
b. Bréf og greinargerð Fjórðungssambands Vestfirðinga 
Kynnt bréf og greinargerð dags 28. og 31. maí s.l. til stofnana og ráðuneyta sem úthlutað var fjármagni í fjárlaukalögum 2007 og fjárlögum 2008, til verkefna samkvæmt tillögu Vestfjarðanefndar og í mótvægiaðgerðum gagnvart skerðingu í þorskafla. Markmið með erindinu er til að meta árangur og sem innlegg í umræðu um fjárveitingar í fjárlögum 2011 og rammafjárlögum til ársins 2013. Eftirtaldir aðilar fengu erindi. Félagsmálaráðuneyti, Byggðastofnun, Nýsköpunarmiðstöð IMPRA, Heilbrigðisstofnun Vestfjarða, Heilbrigðisstofnun Patreksfjarðar, Háskóli Íslands v. Fræðaseturs í Bolungarvík og stöðugildis á Patreksfirði, Matís ohf, Dómsmála og mannréttindaráðuneyti, Hafrannsóknastofnun, Þjóðtrúarstofa, Fornleifavernd ríkisins, Háskólasetur Vestfjarða, Menntamála og menningarráðuneyti, Sjávarútvegs og landbúnaðarráðuneyti, Veðurstofa Íslands, Náttúrustofa Vestfjarða, Umhverfisstofnun og Fræðslumiðstöð Vestfjarða. 
c. Dagsetning stjórnarfundar.

Samþykkt að næsti fundur stjórnar verði haldinn í Vestur Barð mánudaginn 23. ágúst n.k., um verði að ræða vinnufund vegna undirbúnings 55. Fjórðungsþings Vestfirðinga. Samþykkt að varamönnum stjórnar Fjórðungssambandsins verði boðið til þátttöku í fundinum. 
d. Fundur samgöngunefndar FV með samgöngunefnd Alþingis 20. maí.  
Samgöngunefnd Alþingis boðaði fulltrúa Fjórðungssambands Vestfirðinga á fund í Reykjavík þann 20. maí s.l.  Á fundinn mættu Sigurður Pétursson, Gústaf Jökull Ólafsson frá samgöngunefnd og Úlfar Thoroddsen, í síma voru Anna Guðrún Edvardsdóttir, Eyrún Ingibjörg Sigþórsdóttir, Guðbrandur Sverrisson, Jóhann Hannibalsson og Aðalsteinn Óskarsson.  Fylgt var eftir ályktun samgöngunefndar Fjórðungssambands Vestfirðinga frá 26. apríl s.l. og umsögn sambandsins til samgöngunefndar Alþingis frá 14. maí s.l.  vegna þingsályktunar um samgönguáætlun fyrir árin 2009-2012.
Fleira ekki gert og fundi slitið kl 13.20. 

