Fundur starfshóps um endurskoðun samgönguáætlunar Fjórðungssambands Vestfirðinga.  Haldinn þann 7. desember 2007 í fundarsal Þróunarseturs Vestfjarða, Ísafirði og með aðstoð síma frá Hlaðhamri 2, Bæjarhreppi.  Fundurinn var boðaður kl. 10.30 en tafðist til kl. 11.20 vegna moksturs um Hrafnseyrarheiði.

Á fundinn mættu: Anna Guðrún Edvardsdóttir, Eyrún Ingibjörg Sigþórsdóttir, Valgeir Hauksson, Jóhann Hannibalsson, Gústaf Jökull Ólafsson, Guðbrandur Sverrisson, Ingólfur Benediktsson, Birna Lárusdóttir, Þórólfur Halldórsson, auk Sigurðar Kjartanssonar sem var í síma.

Anna Guðrún Edvardsdóttir setti fundinn og bauð fundarmenn velkomna til fundarins.  Jafnframt var tilkynnt að Már Ólafsson, Strandabyggð hefði boðað forföll.
Til fundarins var boðað með dagskrá dags. 3. desember s.l.

1. Erindisbréf 
Samþykkt að erindisbréf nefndarinnar sé samkvæmt ályktun 52. Fjórðungsþings Vestfirðinga.  Starfshópnum ber því að taka til  skoðunar vegamál, flug, fjarskipti og hafnir á Vestfjörðum.

2. Skipulag funda
Anna Guðrún Edvardsdóttir óskaði eftir hugmyndum að skipulagi funda starfshópsins.  Birna Lárusdóttir, sem formaður starfshóps sem vann skýrslu um Samgöngur á Vestfjörðum árið 2004, skýrði hvernig vinnu hópsins hefði staðið.  Þórólfur Halldórsson sem einnig sat í starfshópum ræddi málið einnig.  

Rædd sjónarmið um tímamörk á vinnu nefndarinnar og umfang hennar.  Rætt um mögulega vettvangsferð nefndarinnar, ákvörðun frestað til næsta fundar.  Samþykkt að hópurinn sendi nú þegar frá sér ályktun um vegamál á Vestfjörðum.  Framkvæmdastjóra Fjórðungssambands Vestfirðinga er síðan falið að útbúa viðhorfskönnun, til að leggja fyrir innan nefndarinnar, varðandi forgangsröðun vegaframkvæmda á Vestfjörðum.  Könnunin verði lögð fyrir nefndarmenn og niðurstöður liggi fyrir næsta fund nefndarinnar. 

3. Önnur mál
Samin eftirfarandi ályktun um samgöngumál á Vestfjörðum:

                                                 Ályktun

Samgöngunefnd Fjórðungssambands Vestfirðinga sem er skipuð fulltrúum allra sveitar-félaga á Vestfjörðum, skorar á Kristján L Möller, samgönguráðherra, að fylgja eftir samþykktum vestfirskra sveitarstjórnarmanna í vegamálum. Þar eru brýnustu forgangs-verkefnin þau að flýta framkvæmdum við Vestfjarðaveg, þ.m.t. þverun Þorskafjarðar, hraða undirbúningi að heilsársvegtengingu frá Patreksfirði til Ísafjarðar, með jarð-göngum milli suður- og norðursvæðis Vestfjarða og stórbæta vegi á Ströndum einkum í Árnes- og Kaldrananeshreppum. 

Hafin er vinna við endurskoðun stefnumótunar Fjórðungssambands Vestfirðinga í sam-göngumálum frá 2004. Umfangsmiklar samgöngubætur eru að verða að veruleika á Vestfjörðum og má þar telja göng milli Bolungarvíkur og Ísafjarðar, þverun Mjóafjarðar í Ísafjarðardjúpi og gerð vegar um Arnkötludal. 

Þó er enn mjög langt í land til að samgöngur í fjórðungnum geti talist full-nægjandi.  Því mun samgöngunefnd leggja fram endurskoðaða samgönguáætlun fyrir Vestfirði sem mikilvægt er að tekið verði tilliti til við umfjöllun í samgöngu-áætlun Alþingis fyrir árin 2007 – 2018.   
Næsti fundur verði 15. janúar 2008. 
Fundi slitið kl. 13.30
Starfshópinn skipa fulltrúar í fastanefnd Fjórðungssambands Vestfirðinga um samgöngumál voru kjörnir á 51. Fjórðungsþingi Vestfirðinga; 
Anna Guðrún Edvardsdóttir, skipuð af stjórn FV. 
Gústaf Jökull Ólafsson, Reykhólahreppi.
Már Ólafsson, Strandabyggð.
Jóhann Hannibalsson, Bolungarvíkurkaupstað

Þórólfur Halldórsson, Vesturbyggð. 

Með bréfi Fjórðungssambands Vestfirðinga þann 1. nóvember 2007 var óskað eftir tilnefningum sveitarfélaga sem ekki hefðu fulltrúa í fastanefnd um samgöngumálum, til að fjalla um endurskoðun samgönguáætlunar sambandsins.  Eftirtaldir fulltrúar voru skipaðir;

Birna Lárusdóttir,  Forseti bæjarstjórnar Ísafjarðarbæjar 
Eyrún Ingibjörg Sigþórsdóttir, Oddviti og sveitarstjóri Tálknafjarðarhrepps.  Guðbrandur Sverrisson, Bassastöðum, sveitarstjórn Kaldrananeshrepps 

Guðlaugur Ingólfur Benediktsson, sveitarstjórn Árneshrepps. 
Sigurður Kjartansson, sveitarstjórn Bæjarhrepps
Valgeir Hauksson, sveitarstjórn Súðavíkurhrepps

Samþykkt 52. Fjórðungsþings Vestfirðinga, haldið á Tálknafirði 6. og 7. september 2007

Samgöngumál

52. Fjórðungsþing Vestfirðinga, haldið á Tálknafirði 7. – 8. september 2007 felur fastanefnd Fjórðungssambands Vestfirðinga um samgöngumál, að endurskoða stefnumótun Fjórðungssambands Vestfirðinga í samgöngumálum frá árinu 2004. Lagt er til að öll sveitarfélög á Vestfjörðum eigi fulltrúa í nefndinni. 

Greinargerð

Umfangsmiklar samgöngubætur eru að verða að veruleika á Vestfjörðum og eru þær í samræmi við áherslur Fjórðungssambands Vestfirðinga. Enn er þó ólokið stórum forgangsmálum í samgöngumálum fjórðungsins og ber þar hæst Vestfjarðarveg milli Flókalundar og Bjarkalundar ásamt jarðgangagerð milli Dýrafjarðar og Arnarfjarðar og áfram undir Dynjandisheiði. 

Nauðsynlegt er að norðanverðir og sunnanverðir Vestfirðir verði eitt atvinnu- og þjónustusvæði og nýframkvæmdir í vega og jarðgangagerð geri það kleift.

Fjórðungsþing Vestfirðinga leggur áherslu á nauðsyn þess að samráð Vegagerðarinnar við sveitarstjórnir og landeigendur við undirbúning vegaframkvæmda verði aukið til muna.   Slíkt samráð skal hefjast strax við áætlunargerð um legu vega.  

