Fundur starfshóps um endurskoðun samgönguáætlunar Fjórðungssambands Vestfirðinga.  Haldinn þann 14. janúar 2008 í Stofu 3 í Háskólasetri Vestfjarða, Ísafirði og með aðstoð fjarfundabúnaði frá Patreksfirði og síma frá Árnesi 2, Árneshreppi.  Fundurinn hófst kl. 13.00.

Á fundinn mættu: Anna Guðrún Edvardsdóttir, Valgeir Hauksson, Jóhann Hannibalsson, Gústaf Jökull Ólafsson, Guðbrandur Sverrisson, Sigurður Kjartansson og Birna Lárusdóttir.  Þórólfur Halldórsson og Eyrún Ingibjörg Sigþórsdóttir voru í fjarfundabúnaði frá Patreksfirði og Ingólfur Benediktsson var í síma.
Fundargerð ritaði Albertína Friðbjörg Elíasdóttir, starfsmaður Fjórðungssambandsins.

Anna Guðrún Edvardsdóttir setti fundinn og bauð fundarmenn velkomna til fundarins.  

Til fundarins var boðað með dagskrá dags. 3. janúar s.l.

1. Viðhorfskönnun – niðurstöður og umræður
Farið yfir helstu niðurstöður viðhorfskönnunar.  Albertína Friðbjörg starfsmaður kynnti úrvinnslu könnunarinnar.  Birna Lárusdóttir benti á mikilvægi þess að leggja áherslu á stóru málin og vera ekki of smámunasöm í skýrslunni.  Anna Guðrún tók undir það en taldi þó að gott hafi verið að vera frekar smámunasamari í viðhorfskönnuninni til að nefndarmenn gerðu sér betur grein fyrir stöðu mála.  Guðbrandur tók einnig undir með Birnu, en taldi jafnframt að gott væri að vita hvar þarf að taka til hendinni á hverjum stað.  Þórólfur ræddi um að mikilvægt væri að fara mjög vel yfir þessar niðurstöður og að umræðan í dag væri aðeins fyrsta umferð.  Jafnframt benti hann á að engar ákvarðanir væri hægt að taka fyrr en búið væri að fara í kynnisferðina.  Þórólfur benti einnig á mikilvægi þess að skilgreina vel þá vegi sem verið er að ræða um.  
- Rætt um fund sem fulltrúar stjórnar Fjórðungssambandsins áttu með Kristjáni Möller samgönguráðherra.  Aðalsteinn sagði frá helstu upplýsingum sem fengust á þeim fundi.  Þórólfur benti á mikilvægi þess að nefna ekki of marga jarðgangnakosti í einu, heldur leggja áherslu á Dynjandisheiði þangað til hún væri komin á koppinn.  Þórólfur benti á að verkefni sem voru sett í forgang fyrir 11 árum og eru enn ókláruð.  Þessi verkefni eru leiðin frá Vestfjarðavegi til Drangsnes, tengingin út á flugvöll á Patreksfirði og partinn af Barðastrandavegi fyrir neðan Kleifaheiði.  
- Anna Guðrún spurði nefndarmenn hvernig þeir telji best að vinna framhaldið.  Birna taldi að mikilvægt væri að fara í kynnisferðina áður en áherslur í vegamálunum verði ákveðnar.  Anna Guðrún lagði til hópurinn myndi byrja á að vinna að fjarskiptamálum, flugvöllum, höfnum og fleira, en vegirnir geymdir þar til búið væri að fara í kynnisferðina.  Þetta samþykkt og starfsmanni falið að afla upplýsinga fyrir þann hluta.  

2. Samgöngumiðstöð í Reykjavík 
Rætt um ályktun samtakanna Betri Byggð í Reykjavík þar sem mótmælt er byggingu samgöngumiðstöðvar í Reykjavík.  Birna Lárusdóttir greindi frá innihaldi ályktunarinnar og lagði til að hópurinn samþykkti ályktun til stuðnings samgönguráðherra um samgöngumiðstöðvar í Reykjavík.  Jafnframt lagði hún það til að jafnvel ætti hópurinn að reyna að samþykkja ályktanir á hverjum fundi til að sýna að nefndin sé að starfa.  Samþykkt að semja ályktun um málið í lok fundarins. 


3. Kynnisferð nefndarinnar
Rætt um kynnisferð nefndarinnar sem fara þarf fljótlega til að kynnast betur stöðu vega og mannvirkja á Vestfjörðum.  Rætt um að stefna að því að fara í ferðina um í byrjun apríl ef tíðin leyfir.  Fundarmenn samþykktu það.  Eyrún lagði til að skoðað væri hvort hægt væri að leigja flugvél fyrir nefndina og fljúga á milli staða og keyra út frá þeim.  Starfsmanni falið að skoða hugsanlegan kostnað við slíka leigu.

4. Önnur mál
- Þórólfur greindi frá því að hann hefði sent inn grein til www.bb.is varðandi vegalengd á milli Tálknafjarðar og Ísafjarðar.  

- Gústaf Jökull ræddi einhliða umræðu sem hefur verið í fjölmiðlum að undanförnu varðandi Teigsskóg og vegalagninu í gegnum hann.

- Sigurður Kjartansson benti á það að lítið hefur gerst í vegamálum á sunnanverðum Vestfjörðum.  Eins að mikilvægt sé að hanna nýja vegi þannig að þeir séu sem öruggastir.

- Anna Guðrún lagði til að fundi yrði slitið og ályktunin send til fundarmanna til samþykktar í tölvupósti eftir fundinn.  Það samþykkt samhljóða. 

    
Fundi slitið kl. 14.20
